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Έμμεση παραδοχή για στρεβλώσεις
στα σχέδια στήριξης ΑΠΕ
Στη Νομική Υπηρεσία για χειρισμό συμβάσεων αποτείνεται το υπ. Εμπορίου
Τα εμπορικά φωτοβολταϊκά πάρκα των δύο
σχεδίων στήριξης για την εγκατάσταση εμπορικών 

συστημάτων παραγωγής ηλεκτρισμού (2017
και 2019) θα ενταχθούν στην ανταγωνιστική
αγορά ηλεκτρισμού σε μερικούς μήνες από

σήμερα, οπότε οι τιμές θα καθορίζονται από

την αγορά, απαντά το υπουργείο Ενέργειας,
Εμπορίου και Βιομηχανίας (ΥΕΕΒ), σε ανακοίνωση 

του ΕΤΕΚ για τα σχέδια στήριξης ΑΠΕ. Το

υπουργείο σε ανακοίνωση του επισημαίνει ότι

«τυχόν στρεβλώσεις που δημιουργούνται από

τη λειτουργία των έργων αυτών, θα αντιμετωπίζονται 

αυτόματα μέσα από την ελεύθερη αγορά». 

Προσθέτει ότι «η συνεισφορά των έργων
αυτών στο συνολικό κόστος του ηλεκτρισμού
είναι αμελητέα και περιορίζεται στο δεύτερο
δεκαδικό του σεντ ανά κιλοβατώρα». Επίσης,
το ΥΕΕΒ αναφέρει ότι μελετά το θέμα των εν
λόγω συμβάσεων και ακριβώς λόγω των νομικών 

πτυχών που υπάρχουν, θα ζητηθεί εντός
των ημερών νομική συμβουλή από τη Νομική
Υπηρεσία.

Το υπουργείο κρίνει επιτυχή τα δύο σχέδια 

αναφέροντας ότι προσέλκυσαν επενδύσεις
στον τομέα της εγκατάστασης μεγάλων φωτο-
βολταϊκών πάρκων, δεδομένου ότι μέχρι τότε
το ενδιαφέρον εστιαζόταν κυρίως στα μικρά
οικιακά φωτοβολταϊκά συστήματα για σκοπούς
ιδιοκατανάλωσης, τα οποία αν και ιδιαίτερα

σημαντικά, δεν αρκούν για την επίτευξη των

στόχων μας για πράσινη μετάβαση.
Στο πρώτο σχέδιο του 2017, σημειώνει, για

το οποίο η τιμή αγοράς καθορίζεται από τη
ΡΑΕΚ, εγκρίθηκαν 76 μεγάλα έργα, με 74 από
αυτά δυναμικότητας 96,5 MW, να ξεκινούν τη
λειτουργία τους εντός του 2020 και 2021. «Αρχές 

2022 θα συνδεθούν και τα τελευταία δύο
έργα δυναμικότητας 5 MW», αναφέρει και προσθέτει 

ότι «η μεγαλύτερη ισχύς φωτο βολταϊκών
στο εν λόγω σχέδιο ολοκληρώθηκε την περίοδο
2020-2021, επομένως ο ισχυρισμός του ΕΤΕΚ ότι
"διανύεται ο πέμπτος χρόνος από το σχέδιο του
2018 και δεν έχει ακόμη τεθεί σε λειτουργία η
ανταγωνιστική αγορά", δεν ευσταθεί».

Το ΥΕΕΒ αναφέρει ότι το σχέδιο του 2019
δεν προνοεί τον καθορισμό εγγυημένης τιμής,
αφού βασίζεται στις ρυθμίσεις της μεταβατικής
αγοράς ηλεκτρισμού. «Σε αυτό το σχέδιο εντάχθηκαν 

αρχικά 144 έργα, αλλά προχωρούν τα
132. Τα 32 έχουν ξεκινήσει τη λειτουργία τους
εντός του 2021, ενώ τέλη του 2022 θα διασυνδεθούν 

με το δίκτυο ηλεκτρισμού και τα υπόλοιπα 

100 συστήματα», προσθέτει. Σύμφωνα με το
ΥΕΕΒ, η συνεισφορά ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση 

ενέργειας ξεπέρασε τον στόχο του 13% για
το 2020, φτάνοντας στο 17%, ενώ σημειώθηκε
και αύξηση των ΑΠΕ στην τελική κατανάλωση
ενέργειας κατά 113% σε σύγκριση με το 2014.
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